Тест по теме « Строение и функции систем органов организма человека»
1. Причина непрерывного движения крови по сосудам –

1) высокое давление в артериях и низкое в венах


2) одинаковое давление в артериях и венах


3) увеличение давления при движении крови по сосудам от артерий к венам


4) высокое кровяное давление в капиллярах по сравнению с артериями

2. Для оказания первой доврачебной помощи при переломе костей конечности пострадавшему надо


1) наложить жгут выше места перелома


2) сделать холодный компресс


3) наложить давящую повязку


4) зафиксировать поврежденную конечность с помощью шины

3. Значение дыхания состоит в обеспечении организма


1) энергией


2) строительным материалом


3) запасными питательными веществами


4) витаминами

4. Если человек много курит, то у него


1) увеличивается количество биологически активных веществ в легочных пузырьках


2) легочные пузырьки слипаются из-за повреждения выстилающей их изнутри пленки из биологически активных веществ

3) увеличивается способность гемоглобина присоединять кислород


4) легочные пузырьки теряют эластичность и способность очищаться

5. Нервная регуляция осуществляется с помощью


1) ферментов, увеличивающих скорость химических реакций


2) веществ, образующихся в железах внутренней секреции


3) нуклеиновых кислот, формирующихся в ядре клетки


4) электрической волны, бегущей по нервным волокнам

6. Рефлексы в организме животного и человека осуществляются с помощью


1) ферментов   2) гормонов   3) витаминов  4) рефлекторных дуг

7. Базедова болезнь, сопровождаемая повышением сердечных сокращений, кровяного давления, возбудимости нервной системы, возникает у человека при нарушении функций


1) гипофиза    2) надпочечников   3) поджелудочной железы 

           4) щитовидной железы

8. Автоматизм сердца – это его способность

1) изменять ритм работы под воздействием факторов внешней среды

2   изменять ритм работы под воздействием нервных импульсов поступающих из центральной нервной системы

3) ритмически сокращаться без внешних раздражителей под воздействием импульсов, возникающих в нем самом


4) воспринимать гуморальные воздействия веществ, приносимых кровью
9. Падения пожилых людей часто приводят к переломам, так как у них в костной ткани преобладают


1) минеральные вещества     2) белки    3) жиры   4) углеводы

10. К освобождению энергии в организме приводит


1) образование органических соединений


2) диффузия веществ через мембраны клеток


3) окисление органических веществ в клетках тела


4) разложение оксигемоглобина до кислорода и гемоглобина
11. В каком органе происходит превращение глюкозы в гликоген


1) легкие    2) сердце    3) диафрагма    4) печень

12. Дым сигарет содержит более 200 вредных веществ, в том числе угарный газ, который


1) уменьшает скорость движения крови


2) образует стойкое соединение с гемоглобином


3) повышает свертываемость крови


4) снижает способность организма вырабатывать антитела

13. Выделение слюны на вид и запах лимона – пример рефлекса


1) условного  2) безусловного  3) передающегося по наследству 

          4) врожденного

14. Почему воспаление среднего уха может возникнуть как осложнение при ангине, скарлатине и гриппе?


1) это случайное совпадение


2) эти заболевания усиливают восприимчивость организма к инфекции


3) инфекция может попасть в среднее ухо через слуховую трубу


4) больному человеку трудно следить за чистотой органов слуха

15. Почему кровь не может попасть из аорты в левый желудочек?

1) желудочек сокращается с большой силой и не пропускает кровь из аорты


2) кармашки полулунных клапанов заполняются кровью и плотно смыкаются


3) кармашки полулунных клапанов прижимаются к стенкам аорты


4) от краев и поверхности створок клапанов отходят сухожильные нити, которые позволяют клапанам открываться только в одну сторону

16. Мягкую ткань между телом и шиной помещают для того, чтобы


1) шина не давила на поврежденный участок и не вызывала боли


2) избежать инфицирования места перелома


3) согреть поврежденную часть тела


4) к поврежденному участку тела поступало больше кислорода

17. Что происходит в процессе дыхания в клетках растений, животных и человека?


1) образование органических веществ из неорганических


2) передвижение органических веществ и неорганических

3) окисление органических с освобождением энергии


4) выделение из организма кислорода

18. При недостатке в организме витамина С наступает


1) резкое ухудшение зрения


2) кровоточивость десен, воспаление слизистых оболочек


3) искривление костей конечностей


4) нарушение процессов обмена углеводов и белков

19. Случайно попавшие в дыхательные пути кусочки пищи или вредные газовые примеси могут стать причиной кашля, так как они вызывают раздражение рецепторов, расположенных в


1) гортани   2) носоглотке    3) носовой полости  4) ротовой полости

20. Нервные импульсы возникают в


1) центральной нервной системе


2) двигательных нейронах


3) коротких отростках чувствительных нейронов


4) рецепторах
21. Поворот головы на резкий звук – пример рефлекса


1) условного


2) индивидуального для каждой особи


3) передающегося по наследству


4) приобретенного в течение жизни

22. Глаз человека от пыли и соринок защищен


1) хрусталиком   2) бровями    3) веками и ресницами  4) радужной оболочкой

23. Затылочная кость соединяется с теменной


1) подвижно  2) неподвижно  3) полуподвижно   4) с помощью сустава
24. Какой процесс предотвращает развитие утомления в сердце?


1) обмен газов в капиллярах большого круга


2) поочередное сокращение и расслабление предсердий и желудочков


3) перенос кровью питательных веществ к клеткам


4) образование оксигемоглобина

25. При растяжении связок, оказывая доврачебную помощь, следует

1) наложить на сустав шину


2) опустить поврежденную конечность в теплую воду


3) обеспечить подвижность поврежденной конечности


4) приложить к поврежденному суставу пузырь со льдом и туго забинтовать 

26. Выделительную функцию в организме человека и млекопитающих животных выполняют


1) почки, кожа и легкие


2) толстая и прямая кишка


3) печень и желудок


4) слюнные и слезные железы

27. Какой метод используют для диагностики заболевания легких?


1) флюорография


2) электрокардиография


3) электроэнцефалография


4) ультразвуковое исследование

28. По чувствительному нерву нервные импульсы направляются


1) из головного мозга в спинной


2) из спинного мозга в головной


3) в центральную нервную систему


4) к исполнительному органу

29. Рецепторы можно обнаружить в


1) головном мозге      2) спинном мозге


3) органах чувств       4) двигательных нейронах

30. Возникновение близорукости способствует чтение 


1) черно-белого текста


2) текста в движущемся транспорте


3) текста, расположенного от глаз на расстоянии 30-35 см


4) сложного текста

31. Какое соединение позвонков обеспечивает гибкость позвоночника человека?


1) подвижное с помощью суставов


2) полуподвижное с помощью хрящевых прокладок


3) неподвижное благодаря срастанию тел позвонков


4) неподвижное благодаря срастанию тел позвонков

32. Утолщенная стенка левого желудочка сердца обеспечивает передвижение крови


1) по малому кругу кровообращения


2) по большому кругу кровообращения


3) из левого предсердия в левый желудочек


4) из правого предсердия в левое предсердие

33. У человека, страдающего плоскостопием,


1) внутренняя часть стопы образует свод, действующий как рессора


2) нога опирается на пяточную кость, кости плюсны и внешнюю часть стопы


3) свод стопы опускается, связки ослабевают


4) толчки при ходьбе и беге смягчаются, походка плавная

34. Роль дыхания в жизни организмов состоит в


1) образовании и отложении органических веществ


2) поглощении из окружающей среды углекислого газа


3) освобождении энергии, необходимой для их жизнедеятельности


4) поглощении органических веществ из окружающей среды

35. Сущность выделительной функции у животных и человека состоит в удалении из организма


1) углекислого газа


2) непереваренных остатков пищи


3) азотсодержащих соединений, образующихся в процессе обмена веществ


4) веществ, образующихся в сальных железах

36. Воздух в дыхательных путях согревается благодаря тому, что


1) их стенки выстланы ресничным эпителием


2) в их стенках расположены железы, выделяющие слизь


3) в их стенках разветвляются мелкие кровеносные сосуды


4) легочные пузырьки состоят из одного слоя клеток

37. Проводящие пути спинного мозга образованы


1) длинными отростками нейронов


2) вставочными нейронами


3) телами двигательных нейронов


4) нервными узлами

38. Выделение слюны на присутствие пищи в ротовой полости – пример  рефлекса


1) условного


2) приобретенного в течение жизни


3) безусловного


4) не передающегося по наследству

39. Какова причина возникновения близорукости


1) помутнение хрусталика


2) повреждение зрительного нерва


3) нарушение в зрительной зоне коры больших полушарий


4) уменьшение способности хрусталика изменять кривизну

40. Чтобы доказать, что гибкость кости придают органические вещества, надо


1) определить содержание воды в кости


2) рассмотреть строение кости под микроскопом


3) сжечь кость, изучить свойства остатка


4) удалить из кости минеральные вещества, а затем испытать её на гибкость

41. У человека и млекопитающих животных артериальная кровь течет в


1) венах малого круга и артериях большого круга кровообращения


2) венах большого и малого кругов кровообращения


3) артериях малого и большого кругов кровообращении


4)артериях малого круга и в венах большого круга кровообращения

42. Для уменьшения отека и боли при вывихе надо


1) вправить вывих самим


2) согреть поврежденный сустав


3) активно двигать поврежденным суставом


4) приложить к суставу пузырь со льдом или холодной водой и обратиться к врачу

43. Конечные продукты обмена веществ образуются в


1) почках   2) легких   3) клетках и тканях    4) органах пищеварения

44. Вдыхаемый воздух в полости носа благодаря движению ресничек эпителиальной ткани


1) насыщается углекислым газом


2) освобождается от пылевых частиц и микроорганизмов


3) увлажняется


4) согревается  

45. Комплекс двигательных реакций, возникающих в ответ на раздражение из внешней среды и направленных на удовлетворение потребностей организма, - это


1) раздражимость


2) возбудимость


3) рефлекс


4) поведение

46. Безусловные рефлексы сформировались у животных и человека в процессе эволюции


1) благодаря действию естественного отбора


2) в новых для вида условиях среды


3) благодаря действию искусственного отбора


4) в процессе индивидуального развития организма

47. Кровеносные сосуды, по которым кровь движется от сердца, - это


1) вены малого круга кровообращения


2) вены большого круга кровообращения


3) артерии малого и большого кругов кровообращения


4) капилляры малого и большого кругов кровообращения

48. Жгут и шину можно использовать при повреждении


1) позвоночника    2) черепа    3) конечностей    4) грудной клетки

49. Пища передвигается по кишечнику, так как

1) внутренняя стенка кишечника скользкая и гладкая


2) мышцы стенок кишечника сокращаются и расслабляются


3) пища переходит в растворимое состояние


4) пища смачивается пищеварительными соками

50. Конечные продукты обмена веществ должны быть удалены из организма человека, так как они


1) могут замедлить процесс пищеварения


2) накапливаясь в тканях, могут вызвать отравление организма


3) вызывают торможение в нервных клетках


4) влияют на кислотность желудочного сока

51. Какое заболевание распространяется воздушно – капельным путем?

1) дизентерия  2) малярия   3) грипп    4) СПИД

52.Рефлекс представляет собой основу

1) передачи измененных признаков от родителей потомству


2) наследственности организмов


3) нервной деятельности человека и животных


4) эволюции животных и человека

53. При изменении условий окружающей среды у человека и млекопитающих животных вырабатываются рефлексы


1) условные


2) передающиеся по наследству


3) осуществляемые без участия коры головного мозга


4) характерные для всех особей вида

54. Если нижняя часть тела потеряла подвижность, значит, у человека повреждены нейроны спинного мозга


1) вставочные


2) образующие его белое вещество


3) двигательные передних корешков


4) чувствительные задних корешков

55. Скелетные мышцы, обеспечивающие движение костей, прикрепляются с помощью сухожилий


1) двумя концами к одной кости


2) одним концом к одной кости, а противоположным – к другой


3) одним концом к кости, а другим – к соседней мышце


4) одним концом к кости, а другим – к коже

56. Кровь из левого предсердия сердца человека и млекопитающих животных поступает в


1) аорту     2) нижнюю полую вену

          3) правый желудочек


4) левый желудочек

57. Какова основная функция толстой кишки в организме человека?

1) удаление из организма соединений, образующихся в результате обмена веществ


2) всасывание питательных веществ, образовавшихся при переваривании белков и жиров


3) всасывание основной массы воды в кровь из пищеварительного канала


4) образование органических веществ, специфических для данного организма

58. При отравлении человека угарным газом


1) клетки тела получают меньше кислорода


2) уменьшается жизненная емкость легких


3) изменяется форма эритроцитов


4) замедляется процесс всасывания питательных веществ

59. С помощью химических веществ, разносимых кровью ко всем клеткам тела, осуществляется регуляция


1) нервная  20 гуморальная   3) автоматическая   4) рефлекторная

60. В течение жизни приобретаются рефлексы


1) передающиеся по наследству


2) индивидуальные


3) безусловные


4 характерные для всех особей

61. Приспособленность хрусталика глаза человека к близкому и дальнему видению предметов состоит в


1) способности передвигаться в глазной камере


2) эластичности и способности изменять форму благодаря ресничной мышце


3) том, что он имеет форму двояковыпуклой линзы


4) расположении перед стекловидным телом

62. Кровь очищается от ядовитых веществ, попавших вместе с пищей в пищеварительный канал, в

1) печени  2) желудке  3) тонкой кишке    4) толстой кишке

63. К малому кругу относятся вены


1) печени  2) легких    3) верхних конечностей  4) нижних конечностей

64. Метод, позволяющий изучить состояние органов пищеварения с помощью современных оптических приборов,-


1) рентгенография  2) эндоскопия  3) энцефалография  4) флюорография

65. Гормоны – это биологически активные вещества. которые вырабатываются в железах


1) слюнных и сальных   2) пищеварительных


3) внутренней секреции 4) слезных и потовых

66. Что произойдет, если не подкреплять условный раздражитель безусловным?

1) формируется новый безусловный рефлекс


2) исчезают безусловные рефлексы


3) приобретаются новые условные рефлексы


4) наступает торможение условного рефлекса

67. Утомление мышц происходит быстрее при


1) динамической работе


2) статической работе


3) занятии спортом


4) интересной ритмической работе

68. К большому кругу относятся


1) артерии верхних конечностей


2) артерии легких


3) вены легких


4) капилляры легких

69.Белки пищи не могут быть усвоены организмом без предварительной обработки, так как


1) эти крупные молекулы не могут пройти через мембраны клеток


2) в их состав входит азот


3) температура пищи ниже, чем температура внутренней среды организма


4) в организме отсутствуют ферменты, непосредственно действующие на эту группу веществ

70. Поджелудочная железа вырабатывает не только поджелудочный сок, но и гормоны, участвующие в обмене 

1) белков   2) жиров    3) углеводов   4) минеральных веществ

71. Реакция человека на красный свет светофора – это пример рефлекса


1) безусловного


2) возникшего на основе жизненного опыта человека


3) передающегося по наследству


4) врожденного

72. Больным диабетом вводят в кровь


1) адреналин  2) гормон щитовидной железы

  
3) инсулин      4) половые гормоны

73. Какая особенность скелета характерна для человека?


1) верхняя конечность состоит из плеча, предплечья и кисти


2) кисть крючкообразная со слабо развитым большим пальцем


3) пальцы кисти подвижны, большой палец противопоставлен остальным


4) нижняя челюсть соединена с черепом подвижно

74. Из ротовой полости пища попадает в


1) пищевод    2) гортань   3) желудок    4) носовую полость

75. Предохраняют от рахита. участвуют в образовании костной ткани главным образом витамин


1) А     2)  В     3)  Д     4) Е

76. Избыток сахара в крови и моче свидетельствует о нарушениях в деятельности


1) щитовидной железы   2) печени


3) поджелудочной железы    4) надпочечников

77. Преобразование звуковых колебаний в нервные импульсы происходит в

1) улитке     2) полукружных каналах


3) барабанной перепонке    4) перепонке овального окна

78. Артерии – это кровеносные сосуды, по которым кровь течет


1) к сердцу и в малом, и в большом кругах кровообращения


2) от сердца и в малом, и большом кругах кровообращения


3) в малом круге к сердцу, а большом круге от сердца


4) в большом круге к сердцу, а в малом от сердца

79. Максимальное (верхнее) кровяное давление возникает в момент


1) сокращения желудочков


2) расслабления желудочков


3) сокращения предсердий

   
4) расслабления предсердий

80. Железы желудка вырабатывают желудочный сок, под влиянием которого перевариваются


1) белки и жиры молока


2) углеводы и растительные жиры


3) минеральные соли


4) жиры животного происхождения

81. При недостатке в организме витамина А наступает


1) резкое ухудшение зрения


2) кровоточивость десен, воспаление слизистых оболочек


3) искривление костей конечностей


4) нарушение процессов обмена углеводов и белков

82. Какой орган препятствует попаданию пищи в дыхательные пути?


1) мягкое небо   2) надгортанник  3) трахея  4) щитовидный хрящ

83. Количество сахара в крови и моче регулируется гормоном – инсулином, который вырабатывается 

1) железами желудка    2) щитовидной железой


3) гипофизом                4) поджелудочной железой

84. Высшая нервная деятельность обеспечивает


1) возникновение нервных импульсов в рецепторах


2) проведение нервных импульсов от чувствительных нейронов к вставочным


3) передачу нервных импульсов по белому веществу спинного мозга в головной мозг


4) наиболее совершенное приспособление организма к среде обитания

85. Повреждение у человека чувствительных нервов, отходящих от нижней части спинного мозга, приводит к потере чувствительности


1) верхних конечностей


2) мимических мышц

 
3) шейного отдела тела


4) нижних конечностей

86. Пояс нижних конечностей образован


1) лопаткой и ключицей       2) бедром и голенью


3) тазовыми костями             4) плечом и предплечьем

87. Ритмические колебания стенок артерий позволяют определять


1) количество сокращений сердца в минуту


2) кровяное давление


3) жизненную ёмкость легких


4) реакцию оседания эритроцитов

88. При артериальном кровотечении

1) кровоточит вся раневая поверхность


2) кровь вытекает равномерной непульсирующей струей


3) вытекает кровь темного цвета


4) кровь алого цвета вытекает фонтанирующей струей

89. Питательные вещества из кишечника в кровь попадают в


1) растворенном виде


2) форме мельчайших пылевидных частиц


3) виде капелек эмульсии


4) виде кашицы

90. Болезнетворные микроорганизмы легче попадают в легкие при дыхании через рот из-за отсутствия в нем


1) эпителиальной ткани с ресничками


2) надгортанника, закрывающего вход в гортань


3) разветвляющейся сети капилляров


4) пищеварительных ферментов

91. Зрительные рецепторы у человека расположены в


1) хрусталике   2) стекловидном теле  3) сетчатке  4) зрительном нерве

92. Опорой для внутренних органов брюшной полости человека служит


1) таз    2) диафрагма    3) позвоночник     4) бедренная кость

93. Переваривание пищи у млекопитающих животных и человека происходит в


1) глотке и пищеводе


2) слюнных железах и желчном пузыре


3) печени и поджелудочной железе


4) ротовой полости, желудке и тонкой кишке

94. Нервные импульсы от спинного мозга в головной мозг передаются по

1) двигательным нервам


2) чувствительным нервам


3) проводящим путям белого вещества


4) серому веществу спинного мозга

95. Нервные импульсы в органе слуха человека возникают


1) в улитке   2) в среднем ухе


3) на барабанной перепонке    4) на перепонке овального окна

96. Подвижно соединяются кости


1) коленного сустава       2) мозгового отдела черепа


3) грудной клетки            4) позвоночника

97. Соляная кислота – составная часть


1) ферментов слюны    2) желудочного сока


3) межтканевой жидкости    4) поджелудочного сока

98. Жизненная емкость легких у взрослого здорового человека колеблется от


1) 1 до 2 л   2) 6 до 7 л    3) 3 до 5 л    4) 7 до 8 л

99. Вегетативная ( автономная ) нервная система регулирует работу


1) скелетных мышц     2) внутренних органов


3) жевательных мышц   4) спинного мозга

100. У человека в отличии от животных развиты


1) большие полушария головного мозга


2) сознание и мышление


3) разнообразные условные рефлексы


4) органы чувств
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